

班级“动物园”

你们肯定不知道我们班的动物园，里面住着许多动物，可爱的兔子、调皮的猴子、厉害的猎豹……不信的话我带你来瞧瞧。

可爱的兔子

我们班有一只名副其实的小兔子——李若冰，她非常爱吃胡萝卜，至少一天隔一天吃一次，门牙也有点突出，十分可爱，怪不得被称为“玉兔姐姐”呢！并且这只小兔子特别能跳，有一次上体育课，体育老师说比赛跳绳，只听见一声哨响，我们飞快地跳了起来。我看了李若冰一眼，不得了！她脚尖轻轻地点在地面上，一上一下地配合十分协调，几乎没停过，跳绳若隐若现。我赶紧加速度，但是仍然比不上，这可真是名副其实的兔子！

调皮的小猴子

大家一定要当心小猴子哦！有时候可能弄个笑话，我就差点被捉弄了！一次，我们去参观鼓号队，我起来关个门，当我刚刚往下坐的时候，他——调皮的猴子张陈润，用一根手指一弹，椅子翻了，幸好我反应快，用手抓住了，好险。除了这个以外，他还喜欢吃香蕉、上课的时候很好动、聪明极了，不时也有点粗心大意。

厉害的小猎豹

别看他肉多，其实跑得非常快，这就是我们班知名的小猎豹——罗哲。在运动会中，“小猎豹”站在起跑线上，哨声一响，他仿佛一支离弦的箭，冲了出去，快得只能隐隐约约看见。不一会儿，就拿下了第一名的成绩。

这就是我们班的“动物园”，被我一说，你们是不是更想参观了呢？

开发区实小四(2)班张李懿茹
指导老师张显

洱海

我去过水光潋滟的杭州西湖，去过去古色古香的苏州小镇……但我最爱如诗如画的洱海。

据说这里原来是一个大型的湖泊，但生活在这里的人们很希望能够看见大海，于是他们带着美好的期望把这里取名为洱海。

早晨的洱海，水面上飘着薄薄的一层雾，宛如仙境一般，慢慢升起的太阳打破了这时的平静，映红了洱海的脸颊，在海岸边跑步的人们看到这样的景色都纷纷放轻了脚步，生怕破坏了这绝美的画面。

每当到了中午，海水清澈见底，水里的鱼儿在欢快地游动，在岸边向远处眺望，一只只游船在平静的洱海中漂荡，为这壮丽的湖光山色做美丽的衬托。

夏日的洱海，夜晚来得比我们平时生活中要晚一些，仿佛上天想把美丽的景色多留一会儿去给人们欣赏。有很多人会喜欢在这个时候出去散步，感受海风带来的凉爽。远处时不时还会传来一阵阵美妙的歌声，这肯定又是哪一位艺术家触景生情的表达。

听了我的介绍，你难道不想去美丽的洱海看看吗？

开发区实小四(7)班陈乐儿
指导老师曹炜

我学会了照顾小外甥

2020年12月12日是个喜庆的日子，喜从哪里来？当然是因为我喜得一枚小外甥——小可乐。我升了一级——成了舅舅，我可以为他做些什么呢？

放假了，我可以好好地照顾他了。说干就干，我自告奋勇地向姐姐请示，还拍着胸脯说：“放心吧，姐姐，我保证完成任务。”姐姐怀疑地扫了我一眼：“算了吧，你连自己都照顾不好，自己的房间乱得一团糟，还会照顾小孩子？”在我的软磨硬泡之下，姐姐终于松了口，教我怎么帮可乐换尿不湿。

姐姐把他放在床上，给我示范了一遍，一边做一边讲解注意点。我学着姐姐的样子动手学换

尿不湿。我先用湿巾把可乐的屁股擦得干干净净的，又用护臀膏涂抹了一遍，等完全干爽了，我拿来一块新的尿不湿放在他的屁股下，把尿不湿露出来的半部分沿着裆部、肚皮拉上来，把另一半的腰部拉到肚子前，两部分粘在一起，再把他的裤子穿上去。我心里得意地想：挺简单的嘛！姐姐说：“这是照顾孩子工作中最简单的了。”尽管如此，我还是觉得自己很能干，特别是看到小可乐冲我笑的时候，我的心里别提多高兴了。

接下来给小可乐冲奶粉、给他讲故事，我忙得不亦乐乎，虽然很累，但是很有成就感。我也有点会照顾孩子了！开发区实小四(1)班仇艺霖

指导老师赵红

摘葡萄

今天，我要和爸爸妈妈一起去摘葡萄。早晨，我拉开窗帘，看到外面阴沉沉的，好像要下雨似的。欢乐的心情微微蒙上了一层阴霾。妈妈说没关系，大棚里是淋不到雨的，计划照常进行。

哇，一走进种植园，我就被惊呆了！这里有很多像蒙古包一样的大棚，一个接一个，看起来就像连绵不断的山峰。踏进大棚，顿时觉得生机盎然。碧绿的叶子下面衬着紫莹莹的葡萄，就像是绿鹅毛毯子上挂着一颗颗紫色的珍珠，闪闪发光，让人垂涎三尺。

开始摘葡萄啦！我们沿着两边都是葡萄架的小路向前走，爸爸妈妈只能弯下腰来前进。路上掉满了

已经枯萎的叶子，踩上去，沙沙作响。一串串排列整齐的葡萄是那么鲜艳、那么诱人，又是那么饱满、那么圆润。每一颗都发着光，好像在说：快来摘我们吧，我们都熟了！我学着妈妈的样子，拿起剪刀，小心翼翼地“咔嚓”一下把细枝剪断，一整串葡萄就落到我手上。呀！一颗葡萄调皮地从它的“大家庭”里逃出来，落在我手心上。我仔细端详着它，紫色里还微微带着点青绿色，这颜色恰到好处：如果颜色再深点，就没有这么诱人；颜色浅点，就不那么好看。我迫不及待地剥开皮尝了尝，真甜！爸爸妈妈看着我都笑了。吃自己摘下来的果实，真有成就感啊！开发区实小四(9)班杨语舟

指导老师许小娟

哪种球弹得高

我有一个活泼可爱的妹妹，所以家中多了不少球类玩具。一天我在陪妹妹玩篮球的时候，忽然脑海中生出一个有趣的想法：家里这么多球，到底哪个球弹得高呢？我拉来爸爸，决定做个小实验简单测试一下。

为了探索各类球弹起的高度和哪些因素有关，我和爸爸一起商量制订实验方案。为了保证实验的可比性，我们决定把所有球类全部拿到标尺线的1.8米和1.2米处，然后自然放下球，由爸爸记录每种球每一次弹起的高度。记录好以后，爸爸问我：“馨馨，从这张表里你发现了什么？”于是我先一竖排一竖排地观察起来，发现从1.8米放下去的球弹起的高度比从1.2米放下去的

弹起高度高一些。接着我再横着看，发现无论从哪个高度放下去，球弹起的高度都是皮球最高、塑料球最低，篮球和足球弹起的高度都比排球弹起的高度低呢。爸爸听了以后，直夸我善于观察，能从不同的角度对数据进行分析。听了爸爸的夸奖，我得意地说：“这算什么啊？我还可以把你的这张表格进行修改，变成一张统计图，这样会看得更清楚呢。”我边说边找来纸和笔，对照爸爸记录的表格认真画起来。

小伙伴们，你们觉得我画得怎么样？你们知道我画的是什么统计图吗？告诉你们，这是复式条形统计图哟！

开发区实小四(11)班张馨楸
指导老师毛勇

推荐一个好地方

小桥流水的江南古镇、巍峨挺拔的黄山、辽阔壮观的钱塘江潮……这些都是我国的风景名胜，但是让我最心驰神往的是一望无垠的呼伦贝尔大草原。

呼伦贝尔大草原的美食真是让人垂涎三尺，比如美味的手把肉、蒙古炒米、马奶酒、烤全羊。手把肉和烤全羊可是招待客人必不可少的美味。手把肉吃起来的口感油而不腻，让舌头乐开了花。那烤全羊的味道更比手把肉精彩一百倍，咬在嘴里让人回味无穷。

值得一提的还是草原上的娱乐

活动，比如弓箭、赛马。牧民一边舞蹈，一边欢歌，他们的热情感染了每一个游客。那里的特产还有马头琴。据说有一个蒙古人有一匹白马，后来他的马被偷走了，为了纪念白马，他拿木头刻了一把琴，琴的一端刻成马头的样子，后人就叫它马头琴。马头琴琴声悠扬，草原牧民们对动物和自然的依恋、尊敬之情也回荡在草原上。

这就是我推荐的好地方，空气新鲜、美丽辽阔的美食天堂呼伦贝尔大草原！开发区实小四(10)班石昕徐

指导老师强月梅

捣蒜泥

“哇，好大的蒜味儿！”我循“味”望去，原来是妈妈正在捣蒜泥呢。看着妈妈那娴熟的动作，我不禁想：捣蒜泥有什么难的，我也会呀！于是，我向妈妈申请“任务”，没想到妈妈竟然爽快地答应了。

这回可轮到我大显身手了。我兴冲冲地拿来一个小碗，把七八个蒜瓣一股脑儿地扔进了碗里。瞧，它们在碗里欢快地跳跃，可爱极了！“蒜头娃娃们，对不起了，我可要下手了。”我默默地说，接着就举起蒜槌狠狠地捣了下去。呀，也许是用力太大、位置没找准，小碗一下子翻了个底朝天，蒜头娃娃们都趁机跳到地上“溜达”去了，急得我出了一身汗。不过，好事多磨嘛，我捡起蒜瓣冲洗干净，继续干活！

这回，我举起蒜槌，瞄准一个目标用力一打，“哎！”万万没想到，这一下竟激怒了那个圆滚滚的蒜瓣，只见它“蹭”的一下跃而起，狠狠地“吻”了一口我的额头，疼得我用手直揉。再看看碗里的那几个“小家伙”，似乎在一个劲儿地笑我：“瞧你，真是笨手笨脚的！”“哈哈，拿我们没辙了吧！”……我越想越气，顺手就把碗给推翻了，一屁股坐在椅子上。

唉，真是看花容易绣花难呀！

开发区实小四(6)班朱晋瑶
指导老师施莉

我爱夏天

夏天是清甜可口的西瓜，夏天是会发出声音的口哨，夏天是热情如火的太阳，夏天是悦耳动听的小曲儿……夏天是炎热的、美丽的，我爱夏天。

清晨，小花小草身上点缀着一滴滴露水，像一颗颗晶莹剔透的水晶，闪闪发光。鸟儿们开始练习歌唱，“叽叽喳喳，叽叽喳喳”，那声音美妙极了！此时，太阳公公升起来了，把万物都照得金光闪闪，美好的一天开始了。

中午，太阳照得大地像烙饼的铁炉，恨不得放上去一个鸡蛋就能煎熟似的，柏油马路都快要渗出油来了。枝头的知了有气无力地叫着“知——了，知——了……”原来活蹦乱跳的小狗也吐着舌头喘着粗气。人们躲在家里，吹着空调，怎么也不肯出来。小孩子们忍不住了，打开冰箱，迫不及待地拿出冰棍大口大口地吃了起来。

傍晚，天边变得红彤彤的，像着了火似的。小青蛙跳出水面，站在荷叶上，开始高歌一首“呱呱呱”，它们唱得多么欢快啊！

晚上，人们都出来乘凉了，他们一边吹着晚风，一边聊着天，还一边欣赏着美景。孩子们望着月亮，听着奶奶讲的故事，渐渐进入了甜甜的梦乡。

我爱你夏天，爱你那迷人的风景、爱你那清凉的晚风、爱你那似火的热情，更爱你那生机勃勃的样子。

开发区实小四(5)班崔梓菡
指导老师邱天